

Vážený pán

prof. RNDr. Jozef Komorník, DrSc.
dekan FM UK

UK Bratislava
Fakulta Managementu
Dekanát

Odbojárov 10, P.O.Box 95
820 05 Bratislava

Vec : Oponentský posudok inauguračného spisu

Bratislava 30. 01. 2019

Vážený pán dekan,

na základe Vášho listu pod číslom RKRaR/219/2018 z 11.12. 2018, v ktorom ste ma so súhlasom Vedeckej rady FM UK zo dňa 06.12.2018, vymenovali v súlade s paragrafom 76, odsek 10 Zákona č. 131/2002 Z.z. za oponenta inauguračného spisu o udelenie titulu profesor doc. Ing. Daniely Š p i r k o v e j, PhD., docentky Ústavu manažmentu STU v Bratislave v odbore 3.3.15. manažment, predkladám oponentský posudok.

Vychádzajúc z uvedeného ustanovenia, podávam týmto oponentský posudok na inauguračný spis v štruktúre vychádzajúcej z kritérií Fakulty managementu UK v Bratislave na splnenie podmienok získania vedecko-pedagogického titulu „profesor“:

1. Pedagogická prax

Inauguračný spis doc. Ing. D. Špirkovej, PhD. obsahuje v rámci Profesionálneho životopisu podrobný priebeh zamestnaní, z ktorého je možné konštatovať, že menovaná v roku 1992 nastúpila na STU v Bratislave, kde až doposiaľ s 2 prerušeniami /ISTROBANKA, a.s. a STRABAG, a.s./ pôsobí až do dnes. Teda pracuje v akademickom prostredí takmer 20 rokov, z toho posledných viac ako 10 kontinuálne na STU – Ústav manažmentu, resp. externe na FM UK – Katedra manažmentu.

Aktuálna pedagogická činnosť na STU s úvazkom na 100%, predstavuje 6 predmetov, z toho 2 z problematiky odboru menovania, teda : Finančný manažment a Financie a financovanie. Rovnako i na FM UK pôsobila do roku 2017 v 1 predmete. Môžem konštatovať, že zo spisu vyplýva pravidelné vedenie prednášok, cvičení, seminárov i skúšanie, súčasne vedenie 95 diplomových prác ako i 18 doktorandov, z ktorých 15 úspešne ukončilo 3. stupeň štúdia. Docentkou je od roku 2009, teda 10 rokov.

2. Dokladovanie vedeckej produktivity

V súlade s kritériami na získanie titulu profesor sa za rozhodujúce považujú predovšetkým výsledky v publikačnej činnosti, pri riešení výskumných grantov ako i zoznamom ohlasov. Všetky uvedené oblasti sú podrobne zdokumentované v prílohách inauguračného spisu a môžem skonštatovať:

a/ zoznam publikačnej činnosti vykazuje sumárne v rôznych kategóriách 98 záznamov v zmysle Vnútorneho predpisu č. 2/2013 Smernice rektora UK o evidencii publikačnej činnosti

b/ zoznam výskumných grantov v celkovom počte 19, v ktorých bola 3x vedúcou projektu, 2x zástupcom vedúceho projektu, 2x riešiteľkou projektu za SR, 4x spoluriešiteľkou projektu, ako i 5x členkou Management Committee and Working Group.

c/ zoznam ohlasov v celkovom počte 73, kategorizovaných v zmysle Vnútorneho predpisu č. 2/2013 Smernice rektora UK o evidencii publikačnej činnosti.

3. Publikačná činnosť

Vychádzajúc z predložených materiálov môžem konštatovať nasledovné záznamy :

a/ publikovaných 5 vysokoškolských učebníc vydaných v domácich vydavateľstvách ako aj 1 vedeckú monografiu v zahraničí, resp. 5 vedeckých monografií v domácich vydavateľstvách, pričom podiel uchádzačky je signifikantný

b/ požadované autorstvo 55 vedeckých prác je splnené, nakoľko z celkového počtu publikácií 98 je 75 vedeckých prác, či už monografií alebo článkov v časopisoch, resp. príspevkov v zborníkoch na zahraničných vedeckých konferenciách, súčasne podstatne viac ako 6 z týchto publikácií je v kategórii A, pričom 2 z nich sú vedecké práce v zahraničných karentovaných časopisoch s IF väčším ako 0,25

c/ vykonávanie výskumnej činnosti a publikovanie výsledkov z tejto aktivity, vrátane ohlasov na výstupy uchádzača je zřejmé.

4. Ohlasy na publikačnú činnosť

Štatistika ohlasov na publikačnú činnosť uchádzača prezentuje 73 ohlasov, teda podstatne viac ako je minimálna požiadavka, z ktorých citácie v zahraničných publikáciách registrované v citačných indexoch predstavujú číslo 31, čo je viac ako 10 požadovaných ohlasov v citačných indexoch WoS alebo v databáze SCOPUS.

5. Vedecká škola

Z materiálov je zřejmé, že sa podieľala na vedení domácich i zahraničných 18 doktorandov, z ktorých 15 úspešne ukončilo štúdium a získali akademický titul PhD., pričom vo vedeckej oblasti vytvorila školu orientovanú na oblasť bývania a bytovej politiky, kde sa zaoberá identifikovaním faktorov, ktoré majú vplyv na cenu rezidenčných nehnuteľností, na výstavbu i rozvoj nájomného bývania.

6. Posúdenie medzinárodnej úrovne uchádzača p titul profesor

Na základe zoznamu publikačnej činnosti a štatistiky ohlasov som zistil 5 zahraničných krajín /USA, Poľsko, Švajčiarsko, Čína, ČR.../, v ktorých má uchádzačka viac ako 20 ohlasov na publikačnú činnosť v takých periodikách ako sú Journal of the American planning association, Journal of Applied Economic Sciences, alebo vydavateľstvo Springer.

7. Záver

Záverom konštatujem, že inauguračný spis doc. Ing. Daniely Širkovej, PhD., z Ústavu manažmentu STU v Bratislave predstavuje vyvážený elaborát, fakticky a vecne dokumentujúci pedagogickú aj vedecko-výskumnú činnosť uchádzačky, spĺňajúcu kritéria Fakulty managementu UK v Bratislave.

Súhlasím s udelením vedecko-pedagogického titulu „profesor“ v odbore 3.3.15. manažment.

Bratislava, 30. 01. 2018



Dušan Petráš